
 

 

STRATEGIA DE APĂRARE A CONSILIERULUI JURIDIC - ULTERIOR PRIMIRII DE CĂTRE INSTITUȚIA 

PUBLICĂ A CERERII DE CHEMARE ÎN JUDECATĂ  

Workshop tematic pentru facilitarea comunicării între mediul academic și 

mediul economic real 

 
 

Luni, 15 iunie 2026, în cadrul proiectului DreptCompAct, s-a desfășurat workshopul tematic intitulat 

„Strategia de apărare a consilierului juridic – ulterior primirii de către instituția publică a cererii de chemare 

în judecată”, o temă deosebit de actuală în contextul complexității crescânde a litigiilor în care sunt implicate 

autoritățile și instituțiile publice. 

Evenimentul a reunit studenți din anii II și III ai Facultății de Științe Juridice și Științe Administrative, 

București, cadre didactice și reprezentanți ai mediului profesional, oferind participanților oportunitatea de a 

înțelege mai bine provocările și responsabilitățile asociate activității de reprezentare juridică a instituțiilor 

publice. 

Invitatul special al întâlnirii a fost doamna Angela Frumosu, consilier juridic în cadrul Primăriei 

Sectorului 1, care a împărtășit din experiența profesională acumulată în gestionarea și soluționarea litigiilor 

în care sunt implicate autoritățile administrației publice. 

Agenda workshopului a inclus prezentarea obiectivelor și activităților proiectului DreptCompAct, urmată 

de o analiză a mecanismelor de apărare și ripostă ale pârâtului în procesul civil, precum și de o serie de 

aspecte teoretice și practice privind construirea unei strategii eficiente de apărare după comunicarea cererii 

de chemare în judecată. 

În cadrul prezentării au fost evidențiate principalele etape pe care consilierul juridic trebuie să le parcurgă 

imediat după primirea acțiunii formulate împotriva instituției publice. Participanții au analizat importanța 

verificării competenței instanței, identificării eventualelor excepții procesuale, evaluării temeiniciei 

pretențiilor reclamantului, administrării probelor și elaborării unei întâmpinări fundamentate juridic și 

strategic. 

De asemenea, au fost discutate modalitățile prin care consilierul juridic poate valorifica mijloacele 

procedurale disponibile pentru protejarea intereselor instituției reprezentate, precum invocarea excepțiilor, 

formularea cererilor incidentale, administrarea probelor relevante și gestionarea eficientă a riscurilor juridice 

și financiare asociate litigiului. 

Un moment important al workshopului l-au constituit dezbaterile interactive dintre studenți și specialistul 

invitat. Participanții au adresat întrebări referitoare la dificultățile întâlnite în practica profesională, la relația 

dintre consilierul juridic și conducerea instituției publice, precum și la provocările generate de dinamica 

legislației și a jurisprudenței. Exemplele concrete prezentate din activitatea profesională au oferit o 

perspectivă aplicată asupra modului în care sunt construite și implementate strategiile de apărare în litigii 

complexe. 

Totodată, întâlnirea a evidențiat importanța consolidării relației dintre mediul academic și mediul 

profesional. Dialogul dintre cadrele didactice, studenți și reprezentanții instituțiilor publice a subliniat 

necesitatea dezvoltării unor parteneriate durabile care să faciliteze transferul de cunoștințe, schimbul de bune 

practici și adaptarea formării universitare la cerințele reale ale pieței muncii. În acest context, contribuția 

doamnei Angela Frumosu a oferit participanților o imagine autentică asupra responsabilităților și 

competențelor necesare exercitării profesiei de consilier juridic în administrația publică. 

Prin organizarea unor astfel de activități aplicative, proiectul DreptCompAct contribuie la consolidarea 

legăturii dintre educație și practică profesională, creând contexte relevante de învățare și dialog între studenți 

și specialiști. Aceste întâlniri facilitează dezvoltarea competențelor profesionale, înțelegerea realităților 

mediului juridic și pregătirea viitorilor absolvenți pentru integrarea cu succes pe piața muncii. 


